

Αθήνα, 15/5/2017

ΤΕΤΑΡΤΗ 17 ΜΑΪΟΥ

ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ

**Η Κυβέρνηση πυροβολεί τα πόδια μας (ΜΕΤΡΑ)
και αν επιβιώσουμε ίσως μας δωρίσει πατερίτσες (ΑΝΤΙΜΕΤΡΑ)**

Συνάδελφοι,

Η Κυβέρνηση υπηρετώντας με απόλυτη συνέπεια την **πολιτική εξαπάτησης** του ελληνικού λαού, προχωρά στην ψήφιση των πιο σκληρών μέτρων που θα μπορούσε να φανταστεί κάποιος:

- ✓ **Διαλύει όλες τις συντάξεις**
- ✓ **Κόβει τα προνοιακά επιδόματα**
- ✓ **Κόβει το ΕΚΑΣ**
- ✓ **Μειώνει τους μισθούς μέσω φορολόγησης**
- ✓ **Αυξάνει τις ασφαλιστικές εισφορές**
- ✓ **Ανοίγει το δρόμο στην απελευθέρωση των ομαδικών απολύσεων**
- ✓ **Νομοθετεί σε βάρος της ισχύος των Συλλογικών συμβάσεων**
- ✓ **Ενισχύει με fast track διαδικασία την επαναφορά της ανταπεργίας**

Ενώ ως περιτύλιγμα μας παραπέμπει μελλοντικά **στην ισχύ κάποιων αντιμέτρων, που πραγματικά είναι μια επικοινωνιακή απάτη**. Δηλαδή υπόσχεται φιλοδωρήματα και συσσίτια σε αυτούς που τους μειώνει τις συντάξεις, τους κόβει το ΕΚΑΣ και τα προνοιακά επιδόματα, τους αυξάνει τις εισφορές και διαλύει τις εργασιακές σχέσεις.

Τα αντίμετρα είναι παροχές χωρίς αντίκρισμα αφού προϋπόθεση είναι η υπερεπίτευξη πρωτογενούς πλεονάσματος και ο τρόπος ή η μέθοδος δυνατότητας τέτοιων παροχών θα ορίζεται από τους δανειστής!

Στον αντίποδα όμως, με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο, **το μόνο που είναι σίγουρο είναι ο κόφτης** με την μορφή πρόσθετων δημοσιονομικών μέτρων εφόσον δεν επιτευχθεί πλήρως το συμφωνημένο πρωτογενές πλεόνασμα.

Συνάδελφοι,

Ειδικότερα για τις ρυθμίσεις που αφορούν τις εργασιακές σχέσεις η συμφωνία κρύβει πραγματικές βόμβες:

- Α)** Από τις κυβερνητικές κορώνες για επιτυχή διαπραγμάτευση και διασφάλιση των **Συλλογικών συμβάσεων εργασίας** στο κείμενο του νέου μνημονίου προβλέπεται ότι μέχρι τον Αύγουστο του 2018 **η αναστολή** ευνοϊκότερης ρύθμισης και της αρχής επεκτασιμότητας των Κλαδικών Συμβάσεων.
- Στο κείμενο που δόθηκε στη δημοσιότητα δεν γίνεται καμία άμεση αναφορά για την επαναφορά των συλλογικών διαπραγματεύσεων μετά τη λήξη του τρέχοντος προγράμματος (Σεπτέμβριος 2018).

Αντίθετα στο κείμενο προβλέπεται ότι από τον Σεπτέμβριο του 2017, θα λειτουργήσει ένα «αξιόπιστο» διοικητικό σχήμα που θα αξιολογεί την αντιπροσωπευτικότητα των κλαδικών Συμβάσεων.

Με αυτό τον τρόπο περιορίζουν το εύρος των Κλαδικών Συμβάσεων εργασίας καθώς ακόμη και σε περίπτωση επαναφοράς της αρχής επεκτασιμότητας θα αξιολογείται το κατά πόσο μια σύμβαση είναι αντιπροσωπευτική ώστε να επεκταθεί ή όχι σε άλλες επιχειρήσεις του κλάδου που δεν έχουν υπογράψει.

Β) Ομαδικές Απολύσεις: Άμεση απελευθέρωση

Ψηφίζονται και εφαρμόζονται αμέσως οι αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο των ομαδικών απολύσεων. Τροποποιείται ο νόμος 1387/1983 και **αντικαθίσταται το ισχύον πλαίσιο διοικητικής έγκρισης των ομαδικών απολύσεων με μία «διαδικασία κοινοποίησης».**

Η διαδικασία κοινοποίησης θα εφαρμόζεται από το Ανώτατο Συμβούλιο Εργασίας (ΑΣΕ). Το ΑΣΕ θα ελέγχει μόνο την τήρηση από την επιχείρηση των νόμιμων διαδικασιών προκειμένου να προβεί σε ομαδικές απολύσεις. Δηλαδή αν τηρήθηκαν οι διαδικασίες της ενημέρωσης των εργαζομένων, της διαβούλευσης που θα διαρκούν έως 30 ημέρες!!

Δηλαδή με τη νέα μνημονιακή δέσμευση, απελευθερώνονται πλήρως οι ομαδικές απολύσεις καθώς καταργείται η έγκρισή τους από το υπουργείο εργασίας (άρση του Υπουργικού Βέτο).

Γ) Κινητοποιήσεις εργαζομένων-επαναφορά ανταπεργίας

Ψηφίζεται η ακόλουθη αλλαγή-ανατροπή:

Θεσμοθετείται **fast track** διαδικασία εκδίκασης αντιπαραθέσεων εργοδοτών-εργαζομένων που προκύπτουν από την εφαρμογή του άρθρου 656 ΑΚ σε περιπτώσεις απεργιών (επαναφορά ανταπεργίας).

Ορίζεται ταχεία δικαστική διαδικασία για την εκτίμηση της νομιμότητας των απεργιών ενώ σύμφωνα με το άρθρο 656 ΑΚ ο εργοδότης απαλλάσσεται από την υποχρέωση καταβολής μισθού στην περίπτωση που η μη αποδοχή εργασίας οφείλεται σε λόγο που συνιστά ανωτέρα βία.

Δ) Προβλέπονται ρυθμίσεις στον συνδικαλιστικό νόμο, αλλαγή με νέα νομοθέτηση ορίου απαρτίας για κήρυξη απεργίας, ενώ από το Δεκέμβριο 2017 αλλάζει το πλαίσιο Διαιτησίας-Μεσολάβησης.

Συνάδελφοι,

Η παράταξή μας: **«ΕΝΟΤΗΤΑ δύναμη ευθύνης και προοπτικής» συμμετέχει ενεργά στη Γενική Απεργία της ΓΣΕΕ την Τετάρτη 17 Μαΐου** καθώς και στη συγκέντρωση 11 π.μ. στην πλατεία Κλαυθμώνος, όπως και στις συγκεντρώσεις των Εργατικών Κέντρων σε όλη τη χώρα.

Όμως μετά την απεργιακή κινητοποίηση θα θέσουμε σε διάλογο τις θέσεις μας για τον τρόπο αντίδρασης των συνδικάτων όταν δέχονται τέτοιες βάρβαρες επιθέσεις **με στόχο την αποτελεσματικότερη αντιμετώπισή τους.**

Δεν αρκεί στους εργαζόμενους μία **επετειακή** απεργιακή κινητοποίηση κάθε φορά που ψηφίζονται αντεργατικά μέτρα, γιατί στο τέλος κι αυτό θα αντικατασταθεί με την τήρηση ενός λεπτού σιγής.

Στόχος είναι η αποτροπή, με συγκεκριμένες δράσεις, σχεδίων διάλυσης του συνδικαλιστικού κινήματος και η επαναφορά της απεργίας στη σωστή της διάσταση.

Με εκτίμηση

ΕΝΟΤΗΤΑ δύναμη ευθύνης και προοπτικής

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σημ. Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στις οικογένειες των θανόντων του ατυχήματος της ΤΡΑΙΝΟΣΕ.